

聊城 1325 家学校食堂实现“明厨亮灶”



本报讯(记者 曹天伟)3月25日,全省“互联网+明厨亮灶”建设工作推进视频会议召开,聊城市作了典型发言。

记者从市市场监管局了解到,针对社会各界高度关注的餐饮服务、食品安全问题,我市注重提升智慧监管水平。截至目前,全市共投资1500多万元,用于智慧监管平台建设及相关设备购置,14家集体用餐配送单位、3家中央厨房、1325家学校食堂、91家养老机构、1985

家餐饮服务单位已接入“互联网+明厨亮灶”平台。

“互联网+明厨亮灶”,是指通过视频监控和互联网技术,对餐饮单位后厨进行实时直播,监管人员和公众可实时查看厨房环境卫生、食品加工操作情况,实现食品安全的社会共治,充分保证群众的知情权和监督权。近年来,市市场监管局积极建设“食安聊城”智慧监管平台,运用人工智能、物联网、大数据等技术,大力实施“互联网+明厨亮

灶”工程,有力提升了餐饮食品安全治理能力和治理水平,真正做到了“从业者用心、监管者精心、消费者放心”。

市市场监管局相关负责人介绍,今年,全市市场监管系统将继续全面推进“互联网+明厨亮灶”建设,着力破解智慧监管中的重点难点问题,探索操作性强、实效性强的办法,形成长效监管机制,同时将智慧监管与日常监管相结合,全面提升餐饮服务食品安全治理能力。

高新区倾力打造“花海城市”



在高新区中华路旁的口袋公园,园林工人清理枯枝、杂草。
本报记者 许金松 摄

本报讯(记者 曹天伟)3月26日,在高新区松桂大街,工人们正在道路绿化带内补植月季。“这些月季是从河南南阳运来的,需要修剪内枝,打上生根剂,再浇上三遍水,以提高成活率。”现场负责人刘俊才介绍。

初春时节,在高新区大街小巷、公园绿地,时常可见工人们补植花卉苗木的场景。为抢抓春季绿化的有利时机,高新区

对辖区绿化苗木长势和园林设施维护情况进行全面筛查,针对土地裸露、缺苗少苗、园林设施破损等问题建立台账,快速开展补植绿化工作,进一步提升城市绿化水平和景观颜值,打造公园式的“花海城市”,真正让群众推窗见景、步移景异。

高新区高新城市运营有限公司园林绿化管理部副部长许金帅介绍,在今春绿化工作中,高新区重点对长江路北侧的

“会客厅”进行改造,并对中华路、湖南路、杭州路等绿化带新植补植花卉,既增加了观赏性,又提升了城市绿地养护水平。如在杭州路补植树状月季,达到增加花量、美化城市的效果;对中华路分车带补植白皮松,达到降尘降噪的目的。在绿化养护方面,采取专人专区管理模式,由专业技术人员负责区域内的病虫害防治、养护、补栽等工作,提高了花卉苗木的成活率。

空中课堂今晚开讲 畅聊家庭教育那些事

本报讯(记者 孙克锋)3月31日晚,聊城市司法局和聊城市教育和体育局、聊城市妇女联合会联合制作的家庭教育促进法空中课堂节目将正式播出。

《中华人民共和国家庭教育促进法》已于1月1日起正式实施。为引导和帮助家长更好地实施家庭教育,保障未成年人健康成长,三部门联合制作了家庭教育促进法空中课堂节目。

首期节目将于3月31日晚8:30左右播出,可以通过聊城电视台综合频道《法润水城》观看,也可以打开微信,关注“聊城普法”公众号后观看。



与疫情赛跑的“侦察兵” ——记流调与密接排查人员

本报通讯员 罗占

流行病学调查简称“流调”,其目的是要查清过去一段时间内,重点人群的身体状况、行动轨迹、暴露情况等,寻找与传染源、传播途径有关的蛛丝马迹,厘清传播链,为判定密切接触者、采取何种隔离措施以及划定消毒范围提供依据。

杨金英是市疾控中心新冠肺炎应急突击队组长,3月12日,高唐县报告本土新冠肺炎无症状感染者后,杨金英第一时间率队赶往高唐开展流行病学调查工作。作为一名49岁的疾控老兵,她连续作战,每天只休息四五个小时。对于流调工作的重要性,她深有感触地说:“我们要和疫情赛跑,哪里出现疫情,就要迅速赶过去。我们的工作做得快一点,疫情扩散风险就少一点;流调溯源和密接排查更精准一些,疫情防控效果就更好一些。”

3月17日,聊城开发区报告新冠肺炎本土无症状感染者。市疾控中心工作组与开发区统筹疫情防控和经济运行工作领导小组(指挥部)联合办公。在联合办公的办公室内,键盘的敲击声和此起彼伏的电话声交织在一起,每名工作人员都眉头紧锁,盯着手中的文件与电脑上表格中的信息,旁边的笔记本上写满了密密麻麻的文字。

走街串巷整改不文明现象

东昌府区城管部门开展市容市貌专项治理



本报记者 岳耀军

“老板,请把门前的这些筐子都拿回屋内,店外不许乱摆放东西,以后你要注意。”“好嘞,我马上搬走!”

3月28日,在聊城文化活动中心北邻的芙蓉街上,东昌府区综合行政执法局二级主任科员张孝强带领执法中队、环卫科以及保洁公司负责人,上街徒步巡查市容

秩序,对标对表巡查问题,督促立行立改。绿化带内、墙角下有没有卫生死角;门店外、街巷边车辆停放得整不整齐;路上有没有占道经营……张孝强等边走边查。

“这个空调外挂机下面有一些垃圾,虽然不起眼,但能反映出你们的保洁标准还有待提高,这一点得改正。”在一家饭店外,当一个细小的“卫生死角”被揪出后,跟随“走街”的保洁公司负责人频频点头,并随即安排在场的路面保洁员清理。

“这个地垫不允许摆在外面的公共区域内,马上拉走!”在一家幼儿园门前,执法人员告知该园负责人。因为地垫比较重,六七名执法人员便上前帮忙将地垫卷了起来。

捡拾路面垃圾,摆正乱停放的自行车,帮助店铺老板抬东西……在“走街”查

找问题的同时,执法人员参与整改这些不文明现象。

“我市正在开展创城工作,‘门前五包’一定要负起责任来,店外环境好了,你们的生意也会好起来。”在劝导过程中,执法人员不时地向商户宣传当前的创城工作。这种人性化的执法方式,得到商户的理解和认可。

“为落实3月24日我市创建全国文明城市市工作动员会相关精神,东昌府区综合行政执法局将以‘走街’的形式,对辖区所有街巷开展为期一个月的市容市貌专项治理行动,认真查找薄弱环节和突出问题,即查即改,力求实效。”张孝强说,除“走街”外,他们还进行了“洗城”行动,“这两项行动同时进行,会让城区环境得到明显改善,也会为市民带来更多的获得感。”